

私设电网防野猪 致两人触电受伤

两村民因非法狩猎获刑

■记者 林春长 通讯员 陈涛

福州晚报讯 面对野猪毁田问题,村民吴某某、刘某甲利用蓄电池、升压器布设“致命电网”,试图守护农田。殊不知,这一举动不仅未解决根本问题,反而让两名无辜村民触电受伤。日前,吴某某、刘某甲因非法狩猎获刑。

据了解,吴某某伙同刘某甲,将刘某甲购买的由蓄电池

与升压器构成的“玉米地防护机”设在闽清县某村山场,利用从“玉米地防护机”中拉出的电线布设电网,通电后用于猎捕野生动物。铺设期间,刘某乙被电伤。吴某某和刘某甲未捕获猎物。

此外,刘某甲将从他人处购买的废弃电容装置改装成蓄电装置(经实验,电压可升至537V),并将其运至山场。随后,刘某甲利用该装置搭设电

线铺设于另一山场内,通电后用于猎捕野生动物。其间将谢某某电伤,未捕获猎物。

闽清法院经审理后认为,吴某某、刘某甲违反狩猎法规,于禁猎期间,在禁猎区使用禁用方式进行狩猎的行为,事实清楚,证据确实、充分,应当以非法狩猎罪追究其刑事责任。综合考量犯罪情节,判处吴某某拘役4个月,缓刑1年;判处刘某甲有期徒刑8个

月,缓刑1年5个月。

法官表示,吴某某与刘某甲为了驱赶破坏农田的野猪,铺设电网,覆盖山林面积超百亩。尽管未捕获猎物,但高压电流对附近的野生动物造成严重威胁,更危害周边居民生命安全,最终酿成两起触电事故。

法律明确:禁猎区、禁猎期使用禁用工具狩猎均构成犯罪,法律对野生动物保护的红线不容模糊。

为离异家庭孩子成长护航 永泰法院发出 探望权自动履行承诺书

■记者 叶智勤 通讯员 叶菲儿 张泽尧

福州晚报讯 近日,永泰法院嵩口法庭向当事人发出探望权自动履行承诺书,为未成年人健康成长撑起法律“保护伞”。

据介绍,杨某与张某原系夫妻,婚后育有二子。因感情破裂,杨某向永泰法院提起离婚诉讼。二人经协商一致同意一子由杨某抚养,一子由张某抚养。但是,杨某与张某均对双方离婚后难以见到孩子,以及对方在探望孩子的过程中是否存在不当行为,影响孩子的正常生活和学习存在担忧。

为此,永泰法院嵩口法庭法官对双方当事人开展家庭教育指导,释明夫妻离婚后对未成年子女仍有共同教育和监护的职责,也应当保障对方合理探望的权利。法官提出,双方可以签订探望权自动履行承诺书,承诺依法配合对方行使对子女的探望权,杜绝在探望期间出现虐待、隐蔽、转移等不利于子女身心健康的行为,否则人民法院将依法中止探望,必要时将采取拘留、罚款等司法强制措施。

杨某与张某同意签署这份承诺书。随后,永泰法院嵩口法庭向当事人发出探望权自动履行承诺书。

法官提醒:父母与子女间的情感纽带不能随着婚姻终结而破裂。父母离婚时应应对探望权作出详细约定,以最有利于未成年子女、便于探望权实现为标准,约定探望的时间、地点、方式、次数等。同时适当考虑隔代长辈的情感需求,对已明确的探望安排不无故拒绝、拖延或设置障碍,必要时可以签订探望权自动履行承诺书,确保亲情不缺席、陪伴不缺位,让孩子在关怀中茁壮成长。

罗源G228线路面 改造工程完工

■记者 全怡月 通讯员 李恒煌

福州晚报讯 近日,罗源G228线鉴江镇海上村至鉴江村段路面改造工程顺利完工,改造总里程2.262公里。

G228线是罗源通往宁德的重要经济通道。鉴江镇海上村至鉴江村段的旧沥青路面因长期承受重载交通及受沿海复杂气候影响,出现了严重的不均匀沉降、龟裂网裂等病害。

目前,罗源公路中心已完成了该路段沥青混凝土加铺作业,施划了崭新的交通标线,精准指引行车方向,并全面配套完善了交安排水设施。

改造后的沥青路面,大幅提升了车辆行驶舒适性和安全性。

院线公司签收电影硬盘必须排片?

法官:单纯签收不构成有效承诺,合同关系不成立

■记者 林春长
通讯员 吴文俊 胡丽丽

福州晚报讯 近日,鼓楼法院受理了一起特殊的电影行业合同纠纷。A影视公司诉称,其于2024年4月向B院线公司旗下百余家影院寄送电影硬盘,并通过购票平台和全国放映系统发布发行通知。但影片上映当日,B院线公司旗下所有影院均未排片,导致A影

视公司损失制作费、广告费及预期票房收益。A影视公司要求B院线公司赔偿。

A影视公司主张,影院签收电影硬盘的行为应视为对要约的承诺,双方形成事实合同关系,根据行业交易习惯,院线应履行排片义务。被告B院线公司称,其与旗下影院为加盟关系,各影院独立经营,排片系自主决策行为,签收电影硬盘仅为接收物料,不代表达成合

作合意。

鼓楼法院经审理查明,B院线公司与旗下影院以加盟形式合作,影院排片需综合考量影片IP、题材、受众、主创阵容、市场口碑等多重因素,行业内并无“签收硬盘即必须排片”的强制规定。法官援引《民法典》第四百七十二条款指出,要约需内容具体且表明受约束的意思,而本案中双方未签订书面合同,也未对排片细

节作出约定,单纯签收行为不构成有效承诺。因此,合同关系不成立。最终,A影视公司在法院释法后申请撤诉。

法官表示,电影排片本质是市场主体自主决策的经济行为,现行法律及行业规范未强制要求影院必须排片,是否合作、排片量多少需以合同约定为依据。若制片方与院线未达成合意,仅凭寄送成片无法认定合同成立。

连江首个爱心献血屋启用

■记者 郑瑞洋 通讯员 连融媒 文/摄

福州晚报讯 为方便广大市民就近献血,连江县首个爱心献血屋昨日在万家城市广场休闲公园启用。

据悉,这个爱心献血屋占地35平方米,内部划分为登记区、体检区、采血区和休息区,配备空调、空气消毒机及智能采血设备。这里可“一站式”完成献血咨询、献血登记、体检筛查、无偿献血等全部献血流程。

爱心献血屋工作时间:每周二到周六的9时30分至16时30分(法定节假日除外)。



连江爱心献血屋可“一站式”完成全部献血流程。

违规开具抗菌药 诊所被罚4000元

■记者 叶智勤 通讯员 马文龙 张丽仙

近日,福州市卫生健康委员会卫生监督员对某内科诊所开展日常监督检查。监督员在检查过程中发现,该诊所处置室的药品柜上摆放着3盒某品牌注射用头孢噻肟钠。同时,在诊所前台发现姓名为李某某的处方笺,笺上标注使用注射用头孢噻肟钠这类限制使用级的抗菌药物。

经进一步核实,开具该处方的医师仅为初级专业技术职务资质,并不具备开具限制使用级抗菌药物的权限。该诊所存在未按照规定使用抗菌药物的情形,违反《抗菌药物临床应用管理办法》相关规定。

福州市卫生健康委员会依据《抗菌

药物临床应用管理办法》相关规定,依法给予该诊所警告,以及罚款4000元的行政处罚。同时责令立即改正违法行为。

□案例点睛

《抗菌药物临床应用管理办法》第二十四条第一款规定:具有高级专业技术职务任职资格的医师,可授予特殊使用级抗菌药物处方权;具有中级以上专业技术职务任职资格的医师,可授予限制使用级抗菌药物处方权;具有初级专业技术职务任职资格的医师,在乡、民族乡、镇、村的医疗机构独立从事一般执业活动的执业助理医师以及乡村医生,可授予非限制使用级抗菌药物处

方权。药师经培训并考核合格后,方可获得抗菌药物调剂资格。

根据该办法第五十条规定,医疗机构使用未取得抗菌药物处方权的医师或者使用被取消抗菌药物处方权的医师开具抗菌药物处方的,由县级以上卫生行政部门责令限期改正,给予警告,并可根据情节轻重处以三万元以下罚款;对负有责任的主管人员和其他直接责任人员,可根据情节给予处分。

法治福州 | “谁执法谁普法”之窗

榕小豸说法

市委依法治市办 市司法局 福州晚报



认尸启事

2024年9月22日16时,我所接报称在福州市仓山区盖山镇吴山村造船厂附近的乌龙江岸边发现一具无名男尸,经DNA比对该具无名男尸为陈锦彬,身份证号码:350182199605233132,经刑侦大队技术人员及法医勘察,初步排除他杀,请家属看到公告及时到公安机关认领,如未认领公安机关将依法处置。联系电话:0591-83577695。特此说明

福州市公安局盖山派出所
2025年4月15日